
Федеральная служба по надзору в сфере защиты 
прав потребителей и благополучия человека 

Управление Роспотребнадзора по Республике Марий Эл

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ЦЬЪ 
об устранении причин и условий, способствовавших 

совершению административного правонарушения (ст. 29.13 КОАП РФ)

«29» сентября 2021 г.

Вынесено на основании рассмотрения протокола об административном правонарушении 
от «24» сентября 2021 г. составленного в отношении заместителя заведующего по 
хозяйственной части МБДОУ «Детский сад № 68 «Золотой петушок» г.Йошкар-Олы» 
Конаковой Татьяны Алексеевны, юридический и фактический адрес: Республика Марий Эл. г. 
Йошкар-Ола, ул. Строителей. 17 «б».
Выдано заведующему МБДОУ «Детский сад № 68 «Золотой петушок» г.Йошкар-Олы» 
Вигелин С.А.. юридический и фактический адрес: Республика Марий Эл. г. Йошкар-Ола. 
Строителей. 17 «6»
(Ф.И.О., адрес)

При проведении плановой проверки МБДОУ «Детский сад № 68 «Золотой петушок»
г.Йошкар-Олы» выявлены нарушения законодательства Российской Федерации в области 
обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, что выразилось в 
нарушении действующих санитарно-эпидемиологических требований к условиям воспитания и 
обучения детей, а именно:
- в буфетных групповых ячеек (7 группа раннего возраста «Рябинка», старшая группа №4 
«Вишенка) разделочные ножи используются без наличия маркировки. что является 
нарушением ч.1. ст. 28 ФЗ от 30.03.1999г. №52-ФЗ «О санитарно- эпидемиологическом 
благополучии населения», п. 2.4.6.2 СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и 
молодёжи».
- кухонный инвентарь, используемый для раздачи и порционирования блюд на пищеблоке 
(разливные ложки, черпаки) не имеет мерной метки объема в литрах и (или) миллилитрах, 
что является нарушением ч.1. ст. 28 ФЗ от 30.03.1999г. №52-ФЗ «О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения», п. 2.4.6.2 СП 2.4.3648-20 «Санитарно-
эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и
оздоровления детей и молодёжи».
- на пищеблоке 2 сита для просеивания муки имеют деформированные края, разделочные 
доски с маркировкой «хлеб» с дефектами, с маркировкой «фрукты» с трептинами. что является 
нарушением ч.1. ст. 28 ФЗ от 30.03.1999г. №52-ФЗ «О санитарно- эпидемиологическом 
благополучии населения», п. 2.4.6.2 СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и 
молодёжи».
-покрытие разделочного стола в овощном цехе пищеблока имеет дефекты (вмятины), что 
является нарушением ч.1. ст. 28 ФЗ от 30.03.1999г. №52-ФЗ «О санитарно-
эпидемиологическом благополучии населения», п. 2.4.6.2 СП 2.4.3648-20 «Санитарно-
эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и
оздоровления детей и молодёжи».
- стены и потолок в складском помещении для хранения пищевых продуктов имеют дефекты 
(отслаивается краска и штукатурка), что является нарушением ч.1. ст. 28 ФЗ от 30.03.1999г. 
№52-ФЗ «О санитарно - эпидемиологическом благополучии населения», п.2.5.3 СП 2.4.3648-20 
«Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха
И оздоровления детей и молодёжи», п. 2.16 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-
эпидемиологические требования к организации общественного питания населения».



Причиной вышеперечисленных нарушений явилось: не соблюдение заместителем
заведующего по хозяйственной части МБДОУ «Детский сад № 68 «Золотой петушок»
г.Йошкар-Олы» Конаковой Татьяной Алексеевной требований действующих санитарно-
эпидемиологических правил и нормативов и отсутствие надлежащего контроля— и
финансирования с Вашей стороны. •

На основании изложенного, руководствуясь ст. 29.13 Кодекса Российской Федерации 
об административных правонарушениях,

Рассмотреть настоящее представление и принять меры по устранению причин и 
условий, способствовавших совершению административного правонарушения.

Обеспечить контроль за соблюдением требований действующего законодательства в 
области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия.

Обеспечить выделение финансовых средств для устранения выявленных нарушений.
За допущенные нарушения законодательства рассмотреть вопрос о привлечении к 

ответственности виновных лиц.
О принятых организационно-административных мерах, направленных на устранение 

причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения 
сообщить в Управление.

Согласно ч.2 ст.29.13 КоАП РФ представление подлежит обязательному рассмотрению. 
О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в письменной форме в 
Управление Роспотребнадзора по РМЭ, г. Йошкар-Ола, ул. Машиностроителей, д. 121 в 
месячный срок со дня получения представления.

Непринятие мер по устранению причин и условий, способствовавших совершению 
административного правонарушения влечет административную ответственность 
предусмотренную ст. 19.6 КоАП РФ.

Непредставление или несвоевременное представление в государственный орган 
(должностному лицу) сведений (информации), представление которых предусмотрено законом 
и необходимо для осуществления этим органом (должностным лицом) его законной 
деятельности, а равно представление в государственный орган (должностному лицу) таких 
сведений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде, влечет административную 
ответственность, предусмотренную ст. 19.7 КоАП РФ.

Приложение:

1.Копия постановления по делу об административном правонарушении от «29» 
сентябга 2021 года V на 4 л. в 1 экземпляре.

ПРЕДЛАГАЮ:

М.В. Окишева



Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека 
Управление Роспотребнадзора по Республике Марий Эл

ул. Машиностроителей, д.121, г. Йошкар-Ола, 424007

 441у________
(регистрационный номер дела)

Постановление 
о назначении административного наказания

29 сентября 2021 год г. Йошкар-Ола, ул. Машиностроителей, 121

Заместитель главного государственного санитарного врача по Республике Марий Эл, 
заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по Республике Марий Эл Окишева 
Маргарита Владимировна, рассмотрев материалы дела об административном правонарушении 
№ 441у в отношении Конаковой Татьяны Алексеевны, дата рождения: 09.06.1985 г.р., место 
рождения: д. Кукмарь, Советского района Марийской АССР, документ удостоверяющий 
личность: паспорт серия 8812 № 095388 выдан ТП УФМС России по Республике Марий Эл в 
Советском районе 01.10.2012 г., место работы, должность: МБДОУ «Детский сад № 68 «Золотой 
петушок» г. Йошкар-Олы», заместитель заведующего по ХЧ, семейное положение: замужем, 
наличие иждивенцев: дочь 2014 г.р., дочь 2016 г.р., место жительства и место регистрации: РМЭ, 
г.Йошкар-Ола, ул.Строителей, д.42 А, кв. 2,

в отсутствие Конаковой Татьяны Алексеевны, на основании ходатайства от 24.09.2021г.,

УСТАНОВИЛ:

При проведении плановой, выездной проверки в отношении Муниципального 
бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 68 «Золотой петушок» 
г. Йошкар-Олы» (далее по тексту — МБДОУ «Детский сад № 68 «Золотой петушок» г. Йошкар- 
Олы») - по адресу Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, ул. Строителей, 17 «б»,

обнаружено:
13.09.2021 г. с 11 час. 00 мин. до 12 час. 00 мин., с 12 час. 45 мин. до 16 час. OOjhhh. по 

фактическому местонахождению МБДОУ «Детский сад № 68 «Золотой петушок» г.Йошкар- 
Олы» Республика Марий Эл, г.Йошкар-Ола, ул. Строителей, 17 «б» заместителемдаведующего 
по хозяйственной части МБДОУ «Детский сад № 68 «Золотой петушок» г.Йошкар-Олы» 
Конаковой Татьяной Алексеевной нарушаются санитарно-эпидемиологические требования к 
условиям воспитания и обучения, а именно:

- в буфетных групповых ячеек (7 группа раннего возраста «Рябинка», старшая группа №4 
«Вишенка) разделочные ножи используются без наличия маркировки, что может привести к 
обсеменению продуктов питания при технологических процессах и может способствовать 
возникновению и распространению инфекционной заболеваемости, является нарушением 4.1. 
ст. 28 ФЗ от 30.03.1999г. №52-ФЗ «О санитарно- эпидемиологическом благополучии населения», 
п. 2.4.6.2 СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям 
воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодёжи», подтверждается протоколом 
осмотра от 13.09.2021 г. и квалифицируется по ч. 1 ст.6.7 КоАП РФ;

- кухонный инвентарь, используемый для раздачи и порционирования блюд на пищеблоке 
(разливные ложки, черпаки) не имеет мерной метки объема в литрах и (или) миллилитрах, что 
может привести к несоблюдению объёма порций и является нарушением ч.1. ст. 28 ФЗ от 
30.03.1999г. №52-ФЗ «О санитарно- эпидемиологическом благополучии населения», п. 2.4.6.2 
СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и 
обучения, отдыха и оздоровления детей и молодёжи», подтверждается протоколом осмотра о г 
13.09.2021 г. и квалифицируется по ч. 1 ст.6.7 КоАП РФ;

- на пищеблоке 2 сита для просеивания муки имеют деформированные края, разделочные 
доски с маркировкой «хлеб» с дефектами, с маркировкой «фрукты» с трещинами, что не 
обеспечивает соблюдение режима при мытье кухонной посуды и инвентаря, и может
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в виде административного штрафа подлежит замене на предупреждение при наличии 
обстоятельств, предусмотренных частью 2 статьи 3.4 настоящего Кодекса, за исключением 
случаев, предусмотренных частью 2 настоящей статьи.

Согласно ч. 2 ст. 3.4 КоАП РФ предупреждение устанавливается за впервые совершенные 
административные правонарушения при отсутствии причинения вреда или возникновения 
угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и растительного мира, 
окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов 
Российской Федерации, безопасности государства, угрозы чрезвычайных ситуаций природного и 
техногенного характера, а также при отсутствии имущественного ущерба.

В соответствии с преамбулой Федерального закона от 30 марта 1999 г. N 52-ФЗ «О 
сани гарно-эпидемиологическом благополучии населения» настоящий Федеральный закон 
направлен на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения как одного 
из основных условий реализации конституционных прав граждан на охрану здоровья и 
благоприятную окружающую среду.

В соответствии со ст. 1 санитарно-эпидемиологические требования - обязательные 
требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды 
обитания, условий деятельности юридических лиц и граждан, в том числе индивидуальных 
предпринимателей, используемых ими территорий, зданий, строений, сооружений, помещений, 
оборудования, транспортных средств, несоблюдение которых создает угрозу жизни или 
здоровью человека, угрозу возникновения и распространения заболеваний и которые 
устанавливаются государственными санитарно-эпидемиологическими правилами и 
гигиеническими нормативами (далее - Санитарные правила), а в отношении безопасности 
продукции и связанных с требованиями к продукции процессов ее производства, хранения, 
перевозки, реализации, эксплуатации, применения (использования) и утилизации, которые 
устанавливаются документами, принятыми в соответствии с международными договорами 
Российской Федерации, и техническими регламентами.

Так как, выявленные нарушения санитарно-эпидемиологических требований, влекут за 
собой возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, у административного 
органа отсутствуют законные основания для применения положений ч. 3 ст. 3.4 КоАП РФ.

Вина Конаковой Татьяны Алексеевны в совершении административного 
правонарушения, предусмотренного по ч.1 ст. 6.7 КоАП РФ установлена материалами дела.

На основании изложенного и руководствуясь ст. 29.9, ст. 29.10 Кодекса Российской 
Федерации об административных правонарушениях, учитывая характер совершенного 
административного правонарушения, принимая во внимание все обстоятельства 
административного правонарушения, смягчающие административную ответственность 
обстоятельства дела: ранее за однородное административное правонарушение не
привлекалась, наличие двух иждивенцев, отягчающих административную ответственность 
обстоятельств при рассмотрении дела не установлено, объяснения Конаковой Татьяны 
Алексеевны от 24.09.2021г.,

ПОСТАНОВИЛ:

Признать^ заместителя заведующего по ХЧ МБДОУ «Детский сад № 68 «Золотой 
петушок» г. Йошкар-Олы» Конакову Татьяну Алексеевну виновной в совершении 
административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 6.7 КоАП РФ и назначить 
административное наказание в виде штрафа в размере 3000 (три тысячи) рублей.

Настоящее постановление по делу об административном правонарушении может быть 
обжаловано в течение 10 суток со дня вручения или получения копии постановления 
физическими и должностными, юридическими лицами: в вышестоящий орган, вышестоящему 
должностному лицу («Жалоба на постановление по делу об административном 
правонарушении может быть подана через официальный сайт Роспотребнадзора — 
https.//petition.rospotrebnadzor.ru//petition (раздел «Для направления жалобы об оспаривании



и»
процессуальных решений, принятых по делам об административных правонарушениях») 
либо в Йошкар-Олинский городской суд Республики Марий Эл. По истечении этого срока не 
обжалованное и не опротестованное постановление по делу об административном 
правонарушении вступает в законную силу и обращается к исполнению. Административнь 
штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не 
позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении 
административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока
рассрочки, предусмотренных ст. 31.5 КоАП РФ.

г™ м я я лминистоативного штрафа вносится или перечисляется лицом, привлеченным 
„ ответелттенности: ИНН 1215101152. КПП 171,301001. УФК по Республике
Мори» Эл (Управление Роспотребнадзора по Республик* Мар™ Э л ) р
гтппб/ПОПОООПОЮВОО в Отделение НБ Республика Марии Эл БИК 018861) , Д
бтажетной классификации H I 1 16 01061 01 0007 140 ОКТМО 88701000, УИН
141П4120007200033305.

При неуплате административного штрафа в добровольный срок, постановление по д у
об административном правонарушении будет направлено для принудительного исполнения
судебному приставу - исполнителю.

Срок предъявления к исполнению 2 года.
Согласно ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ неуплата административного штрафа в 

шестидесятидневный срок со дня вступления постановления в законную силу либо со дня 
истечения срока отсрочки либо срока рассрочки влечет наложение административного штрафа 
в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной 
тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо 
обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

Заместитель главного 
Государственного санитарного^ 
врача по Республике Марий 
заместитель руководителя о= 
Управления Роспотребнадзора;? 
по Республике Марий Эл

Постановление вступило в законную силу

Ы П рАВ

М.В. Окишева

Копия настоящего постановления направлена Конаковой Татьяне Алексеевне по адресу. Республика 
Марий ^ 7  Йошкар-Ола, ул. Строителей, Д.17Б, МБДОУ «Детский сад №  68 «Золотой петушок» г. Иошк.р- 
Олы», заказным письмом с уведомлением исх. № 4140 от 29.09.2021г.


